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c) Pentru ce valori ale lui n ∈ Z sunt numerele n3+1 s,i n4+1 simultan prime?
9. Fie f : R → R, f(x) = (m− 2)x+ 3m− 7, unde m ∈ R.
a) Determinat,i m astfel ı̂ncât punctul A(−1, 3) să apart,ină graficului funct, iei.
b) Pentru m = 4 determinat,i raza cercului ı̂nscris ı̂n triunghiul determinat de

graficul funct, iei s, i axele de coordonate.
c) Pentru m = 4 determinat,i x ∈ R astfel ı̂ncât |f(x)| � 5.
10. Considerăm paralelipipedul dreptunghic ABCDEFGH ı̂n care AB = 3

cm, BC = 2
√
5 cm, BF = 4

√
5 cm.

a) Determinat,i distant,a de la punctul B la dreapta ED;
b) Arătat,i că piciorul perpendicularei din A pe planul (EDB) este ortocentrul

triunghiului EDB.
11. Un trunchi de piramidă patrulateră regulată are muchia bazei mari de 8

cm, muchia bazei mici de 6 cm s, i apotema de 3 cm. Determinat,i volumul trunchiului
de piramidă.

12. Un trunchi de con cu r = 2 cm s, i R = 6 cm are sect,iunea axială un trapez
isoscel ortodiagonal.

a) Determinat,i aria laterală a trunchiului.
b) Arătat,i că măsura unghiului asociat sectorului de cerc care corespunde

desfăs,urării conului din care provine trunchiul este mai mică decât 162◦.
c) Dacă MNP este un triunghi echilateral ı̂nscris ı̂n baza mare, O′ este centrul

bazei mici s, i S este mijlocul laturii PN , determinat,i măsura unghiului planelor
(O′MS) s, i (O′NP ).

d) Determinat,i volumul tetraedrului O′MNP.

Clasa a IX-a

13. Determinat,i numărul natural par n, astfel ı̂ncât

12 + 22 + 32 + · · ·+ n2 = 4(1 + 3 + 5 + · · ·+ 3(n− 1)).

14. a) Dacă n este număr natural impar, arătat,i că n2 − 1 se divide cu 8.
b) Stabilit, i dacă numărul 9999 . . .9︸ ︷︷ ︸

2023 cifre

621 este pătrat perfect.

c) Arătat,i că, dacă a, b, c sunt numere ı̂ntregi impare, ecuat,ia ax2+ bx+ c = 0
nu are rădăcini rat,ionale.

15. Fie ecuat,ia x2 − (m− 3)x+m2 −m+ 1 = 0, unde m ∈ R.
a) Determinat,i valorile parametrului m ∈ R astfel ı̂ncât ecuat,ia să aibă cel

put, in o rădăcină ı̂ntreagă.
b) Există valori reale ale lui m astfel ı̂ncât ambele rădăcini să fie ı̂ntregi?
16. Arătat,i că:
a) sin 10◦ · sin 30◦ · sin 50◦ · sin 70◦ = 1

16 .

b) cos 10◦ · cos 30◦ · cos 50◦ · cos 70◦ = 3
16 .

17. a) Arătat,i că sin 3x = 4 · sinx · sin(π3 + x) · sin(π3 − x), ∀x ∈ R.
b) Arătat,i că, dacă a, b, c sunt numere reale nenule s, i x ∈ R \ {kπ|k ∈ Z}

astfel ı̂ncât sin x
a = sin 3x

b = sin 5x
c , atunci a(a+ b+ c) = b2.

18. a) Arătat,i că, dacă ı̂ntr-un triunghi ABC, cu notat,iile uzuale, are loc
relat,ia b = 2c sin B

2 , atunci triunghiul este isoscel.
b) Arătat,i că, dacă ı̂ntr-un triunghi ABC, cu notat,iile uzuale, are loc relat,ia

sin2A
cosA = a2

b·c , atunci triunghiul este dreptunghic.
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Clasa a X-a

19. Se consideră dezvoltarea (
√
2x +

√
21−x)

n
, n ∈ N∗.

a) Determinat,i n, s,tiind că suma coeficient,ilor binomiali ai ultimilor trei ter-
meni ai dezvoltării este egală cu 22.

b) Pentru n = 6 determinat,i x, dacă suma termenilor al treilea s, i al cincelea
este egală cu 135.

20. a) Care este probabilitatea ca, alegând un număr natural din mult,imea
numerelor naturale de două cifre, acesta să fie format din două cifre prime distincte?

b) Câte numere prime se găsesc ı̂n mult,imea numerelor naturale de două cifre
prime distincte?

21. Rezolvat,i ı̂n mult,imea numerelor reale ecuat,ia |x− 3|10x2−1
= |x− 3|3x.

22. Care este probabilitatea ca, alegând la ı̂ntâmplare un număr a din mult,i-
mea {1, 2, 3, . . . , 150}, fract,ia a

30 să fie ireductibilă?

23. În reperul cartezian de coordonate xOy se consideră triunghiul care are
ecuat,iile dreptelor suport ale laturilor: (AB) : 2x+3y−7 = 0, (BC) : x−4y+13 =
0, (AC) : 4x− 5y − 3 = 0.

a) Determinat,i coordonatele vârfurilor triunghiului ABC.
b) Scriet,i ecuat,iile mediatoarelor segmentelor [AB] s,i [BC].
c) Determinat,i coordonatele centrului cercului circumscris triunghiului ABC

s, i aflat,i raza acestuia.

24. În reperul cartezian de coordonate xOy considerăm punctul A(2, 3) s, i
dreapta d : 2x− 3y + 1 = 0.

a) Arătat,i că punctul A nu apart,ine dreptei d.
b) Scriet,i ecuat,ia dreptei care trece prin A s, i este perpendiculară pe d.
c) Scriet,i ecuat,ia simetricei dreptei d fat, ă de punctul A.

Clasa a XI-a

25. Se consideră matricea A(x) =

⎛
⎝ x 1 1− x

0 −1 0
1− x 1 x

⎞
⎠ , x ∈ R.

a) Arătat,i că există o singură matrice A(x) care nu este inversabilă.
b) Determinat,i x ∈ Z pentru care inversa matricei A(x) are toate elementele

numere ı̂ntregi.

26. Se consideră determinantul Δ(x, y) =

∣∣∣∣∣∣
1 1 1

x+ 1 y + 1 2
x2 − 3 y2 − 3 −2

∣∣∣∣∣∣ , x, y ∈ R.

a) Calculat,i Δ(1, 5).
b) Arătat,i că Δ(x, y) = (y−x)(1−x)(1− y), pentru orice numere reale x s, i y.
c) Rezolvat,i ecuat,ia Δ(log2x, 3) = 0.

27. Se consideră matricea A =

⎛
⎝1 0 0
1 −1 0
0 0 1

⎞
⎠ ∈ M3(R). Calculat,i determi-

nantul matricei B = A+A2 +A3 + . . .+A2023.

28. Calculat,i lim
x→0

(
x2 · (1 + 2 + 3 + . . . +

[
1
|x|

]
)
)
, unde [x] reprezintă partea

ı̂ntreagă a numărului x.


